

Aparat ca o puteră... forță a democrației... revoluția din decembrie 1989... cu solide motivații istorice...

Afișind gomă și aer de superioritate... tubindu-se prea mult pe sine și mai degrabă pe alții...

premația politică. Prin urmare, au hotărât să se adune apele... la recente conferințe pe care le-au organizat...

trină, cu un program unitar, cu forță în viața politică a țării... și poate că timpul nu este de parte...

te, de opoziție... interna. Și probabil că așa ceva nici nu se poate...

OBSERVATOR LIBERALI SE ADUNĂ

„de Români”, liderul PNL — dl Radu Câmpănu — s-a trezit în vins, izolat, contestat...

Mircea Ionescu Ionțuș. Deci, primele două adunări ale liberalilor au dat, din patru fracțiuni...

cazul să procedeze și în război și creșterea democrației, înrânită și al...

Strănic, în viața politică a țării sunt necesare limpeziri, clarificări... Pentru că însuși Parlamentul...

DUMITRU GHEONEA

BUDAPESTA. Într-o presă ungară a publicat extrase din interviul lui Istvan Csaruka... liderul dreptei extremiste...

CUVÎNTUL LIBER COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL V NR. 819 JOL 4 MARTIE 1993 4 pagini — 15 lei

DE LA PREFECTURA JUDEȚULUI HUNEDOARA

Avind în vedere numeroasele semnale ce se primesc în legătură cu deteriorarea vieții economico-sociale ca urmare a unor deficiențe în gospodărirea patrimoniului societăților cu capital majoritar de stat...

IN ACEST NUMĂR

- Destinația unei colții
• Atenție la sănătatea și bucurarea cetățeanului
• Un spital căutat de bolnavi
• Probleme de azi, speranțe de mâine
• Tată și fiu în câmpie
• „Soluții” de cinași

UNA PE ZI

— Ce zici, pot să-ți încredințez o fată?
— Pot, înțe, de pildă, acum un an l-au mărit sătariul, iar soția n-a aflat nici azi...

Nereguli, amenzi și confiscări

Din bilanțul controalelor efectuate în săptămâna 22-28 februarie a.c. de către comisarii secției gărzii financiare din județul nostru, am reținut că s-au aplicat amenzi în valoare de 1.700.000 lei, totodată confiscându-se suma de peste 500.000 lei...



blică. Această a preluat un spațiu pentru reamenajare de la „Real Com” Petroșani. Cu scopul vădit de a reduce impozitul pe profit, o parte din sume — reprezentând peste 600.000 lei — au fost trecute pentru majorarea cheltuielilor...

lor petroliere, amenda aplicată în acest caz fiind de 300.000 lei.
Prevederile legii au fost eludate și de către S.C. „Emil Comăil” SRL Hunedoara. Despre ce este vorba în situația societății amintite? Cu prilejul controlului intraprinț, comisarii au constatat că aici au fost comercializate, cu factură nr. 1 din noiembrie 1992, mărfuri în valoare de 235.000 lei...

FLASH

FESTIVAL FOLCLORIC INTERJUDEȚEAN. Casa de cultură din Brad organizează sâmbătă și duminică (6-7 martie), la cinematograful Zărand din localitate, un festival interjudețean de tarăni și grupuri instrumentale. Participă formații din județele Arad, Caraș-Severin, Timiș, Alba și Hunedoara. (C.P.)

mați că se convoacă adunarea generală, la Casa de Cultură din Deva, duminică, 7 martie a.c., ora 10. (N.T.)
DE SEZON. Deoarece primăvara bătă la ușă, Asociația Internațională Socio-Culturală „Amicitia” din Baia de Criș a distribuit gratuit o gamă variată de semințe celor mai harnici gospodari din satele comunei. Semințele au fost aduse de Asociația „Prietenii Cărașului” din Kartéssem — Belgia, cărora localității le exprima cele mai calde mulțumiri pe această cale. (M.B.)

de Cruce Roșie să transporte în mai multe orașe din țară copii aflați temporar la Centrul de primărie minor, din postera de copii ai străzii au fost redatți familiilor lor. (V.R.)
„HUMANITAS”. Casa cărții din Deva își anunță cititorii că pentru prima dată în capitala județului, Editura „Humanitas” oferă, retrospectiv, o gamă variată de cărți. Menționăm în acest sens: „Andrei Pleșu — Pikoresc și melancolie”, Emil Gioran — „Silogisme amărite”, Cămin — „A.B.C.-ul demografiei”, Gabriel Liiceanu — „Apel către tineret”, Eugen Ionescu — „Note și contranote”. În raionul spe-

cial amenajat, la dispoziția publicului se află piața cuprinzând apariții viitoare în această ediție. (M.B.)
CORECTITUDINE. Un control spontan efectuat la meniu de seară, marți, 2 martie, la Casa de Copii din Baia de Criș, a scos în evidență corectitudinea persoanelor de la bucatărie — dnelor Maria Ghitea și Ileana Ievhuța — cu privire la gramajul porțiilor. Un fapt îmbucurător pe care l-am dori oriunde, fără excepție. (C.P.)

FLASH

ADUNAREA GENERALĂ A SOMERILOR. De la comitetul director al Asociației Somerilor „Solidaritatea” din județul Hunedoara sîntem infor-

PRIN DONAȚII. S.C. Agriculț S.A. Deva și ziarul „Cuvîntul Liber”, prin sumele donate, au permis înființarea

de Cruce Roșie să transporte în mai multe orașe din țară copii aflați temporar la Centrul de primărie minor, din postera de copii ai străzii au fost redatți familiilor lor. (V.R.)

de Cruce Roșie să transporte în mai multe orașe din țară copii aflați temporar la Centrul de primărie minor, din postera de copii ai străzii au fost redatți familiilor lor. (V.R.)

FAX

LIDO DEVA
Vă oferă începând cu data de 6.03.1993 Spectacolul de cabaret MARTISOR '93 Rezervări de locuri la telefon 621356 (484)

DESTINUL UNEI EDITURI

Cu câțiva ani în urmă nici nu putea fi vorba de reluarea unei activități editoriale serioase în județul nostru. Cele câteva titluri apărute anual aveau un caracter omagial sau de moment. Iată însă că după '89, Hunedoara începe să refacă terenul pierdut în plan editorial prin apariția mai multor astfel de instituții. Cea mai serioasă este, fără îndoială, Editura „Des-

re pe care le deținem. — Ne mărturisești, într-o discuție preliminară, că v-ai orientat spre publicarea și a altor volume care se adresează unui public mai restrâns. — Este vorba de cărți de strictă specialitate, de actualitate, scrise de specialiști în domeniu, mai ales din SUA și nu numai. Corespondența pe care o purtăm este enormă. Astfel, am obținut accep-

D'Agraives. Intre romanele de rezistență se remarcă „Duhovnicul Satanei”, având ca autor pe Aurel G. Stoica, ce va apare în 10 volume, primele două fiind deja pe piață, urmând ca în curând să apară al treilea, tratând revoluția lui Horea, Cloșca și Crișan. Primele două titluri sunt epuizate, prinzind de la... senator până la omul de rând. Va fi pusă în această săptămână în vânzare „Fantoma care ucide”, urmând să mai apară: „Cu inima întristată”, „Madona din tren” etc.

— Perioada de tranziție spre economia de piață vă creează o „stringere de inimă”?

— Sigur, ne afectează financiar actuala perioadă. Bani pe care îi vom încasa peste șase luni sau un an nu mai au aceeași valoare cu cei de acum; ne creează probleme în acoperirea cheltuielilor pentru materiale, a tiparului, în amortizarea creditului luat pentru procurarea de aparatură și utilaje. Dar simțim optimiști. Și pentru menținerea acestui optimism, eu și colaboratorii mei muncim câte 10—12 ore pe zi, atât cât trebuie, de fapt.

— Vă dorim să vă mențineți acest optimism, oferind totodată cărți de valoare cititorilor!

MINEL BODEA

EDITURA „DESTIN” — DEVA ● ÎMPLINIRI ● PREOCUPĂRI ●

tin”, condusă de dl Dan Cîmpean. Aceasta a debutat cu „Fragmentarium” de Mircea Eliade. A urmat, între altele, „Patrimoniul Constantin Noica”, ambele apărute sub îngrijirea directorului editurii.

— Sînt două cărți, credem, de rezistență, ne-a precizat dl Dan Cîmpean. În pregătire se află o altă carte cuprinzînd dialoguri ale aceluiași autor cu marele filozof G. Noica, despre Brăncuși, Eliade, Eminescu..., o carte numai despre Brăncuși, o revistă „Arhiva Constantin Brăncuși” cu apariție lunară la care vor colabora toți brîncușologii — Barbu Brezeanu, Dan Hăulică, Ionel Jianu care va colabora de la Paris etc. Dorim să publicăm tot ce s-a scris în lume despre Brăncuși, din sursele de informa-

tul pentru tipărirea „Dicționarului economic și de afaceri” apărut de curînd în America. Avem în lucru cărți de filozofie, de debuturi în proză (Gheorghe și Gelu Negrea) etc.

— Sînt extrem de căutate volumele apărute în colecția „Mister”.

— Noi prospectăm permanent piața pentru a vedea ce așteaptă de la noi publicul cititor. Difuzarea o facem apoi în întreaga țară, avînd posibilitatea, prin tehnologia pe care o avem, să scoatem un tiraj adecvat, în funcție de cerere. Sigur, romanele de acțiune apărute în colecția „Mister” sînt căutate pentru că includ cărți celebre. Aici au apărut „Musafirul mort” de Joachim Ringhelt, „Cetatea hoților” de Maurice Level, „Olan-dezul zburător” de Jean

La ușa cabinetului dlui dr. Constantin Blejan, directorul Spitalului din Baia de Criș, tot timpul este lume multă.

— De ce, dl doctor?

— Nu vă răspund. Vă invit să vedeți spitalul nostru. Să vă faceți propria dumneavoastră impresie. Să vă dați o părere. Ce am văzut este greu

cum puteam. Cu apa, cu căldura, cu mîncarea, cu dotările. Acum sîntem autonomi.

— Dar cum arată astăzi Spitalul din Baia de Criș este cu totul altceva.

— Eu am o concepție: omul bolnav, care vine la spital, trebuie să se simtă ca la hotel. La noi, după cum ați constatat, con-

Un spital căutat de bolnavi

de descris. Un spital ca o oglindă curată. Camere cu unu, două și trei paturi. Curate. Grupuri sociale îmbrăcate numai în faianță. O dotare tehnico-medicală cum, cîstit vorbind, nu am văzut în multe spitale orașenești.

Il lăsăm pe dl doctor Constantin Blejan să ne explice:

— Spitalul din Baia de Criș are o veche și bună tradiție. Aici au lucrat doctori de mare valoare — Florea, Bădău, Suciu, mulți alții. Din toată zona veneau aici oameni să fie tămăduiți. Dar, fiind „secție exterioară” a Spitalului din Brad, nu aveam nici un fel de independență. Conducerea Spitalului din Brad coordona și... folosea totul. Noi ne descurcam

dițiile de cazare și de masă sînt dintre cele mai bune. Asistența și tratamentul medical la fel...

„Cu dl dr. Constantin Blejan am purtat discuții mai lungi. Puteam vorbi și mai mult. Dar nu vorbele contează. Faptele. Și ce a făcut dr. Blejan rar se poate vedea. Am vrea să fim contraziși de alte... spitale din județ. Pentru că exemplul de la Baia de Criș ar fi bine să-l vadă și alți oameni din domeniul ocrotirii sănătății.

Gh. I. NEGREA

„DECADA CADOURILOR PENTRU FEMEI”

Casa cărții din Deva vă creează posibilitatea spre a oferi cadouri frumoase dragi în perioada pînă la 8 Martie. De aici puteți procura truse de pix cu stilou, e-legante — import India, agende — import Germania, cărți: Al. Dumăniș — „Regina Margot”, Th. Hardy — „Tess D'Ubeville”, Anne Brontë — „Agnes Gray” ș.a. (M.B.)

V. NEAGU

Atentate la sănătatea și buzunarul cetățeanului

na librărie cu instrucțiunile de folosire a mărfii în cauză. Nu se știe dacă e lavabil sau semilavabil, ce dimensiune are, cum se asamblează sau se lipește. Sau are ceva de ascuns?

● Avantajul pe care l-a adus economia de piață pentru consumatorul din România este marea accesibilitate la mărfuri după care a jinduit atîta vreme. Și cumpărătorii din Sălaj și de Sus au avut ocazia să poată cumpăra multe asemenea mărfuri. Numai că, în loc să li se ofere și garanția cumpărării unor mărfuri de calitate și care nu le pun în pericol sănătatea, magazinul alimentar de aici vindea cafea Amigo și Ness fără documente de atestare a calității, conserve de carne de porc și de vită fără posibilitatea de identificare a calității sau valabilității termenului de garanție.

● Zahăr import China cu prezență de mușcaguri și leuconostoc ofereau cumpărătorilor S.C. „Retezatul” S.A. Petroșani și

S.C. „Mercur Corvinex” S.A. Hunedoara.

Au mai căzut în păcate asemănătoare cu cele mai sus citate (tot atîtea atentate la sănătatea și buzunarul cetățeanului) maga-

zinel cu autoservire al Cooperativei de Consum Pui și S.C. Prest Lotus S.R.L. Sîntămăria Orlea. Se înțelege că mărfurile în cauză au fost fie interzise temporar, fie oprite de la vânzare, iar împricinării — locatori de gestiune, patroni sau directori de societăți comerciale — serios sancționați pentru țineri de minte.

ION CIOCLEI

Încălțămîntea și „călciul lui Ahile” — desfacerea

— Anul 1992 a fost foarte greu și pentru S.C. „Corvin” S.A. Hunedoara — subliniază din capul locului domnișoara Iolanda Hăncilă, inginer șef. Și aceasta din mai multe motive: numărul redus de comenzi, aprovizionarea greoaie cu materii prime și materiale și, nu în ultimul rînd, blocajul economico-financiar. În aceste condiții, o parte din personal s-a aflat în șomaj, iar cei care au lucrat nu au dat un randament prea ridicat. De la începutul acestui an, producția este în redresare, am început să legăm mai multe colaborări cu beneficiarii, atât interni cît și externi, și sperăm ca, în continuare, lucrurile să meargă tot mai bine. De încălțămîntea a fost, este și va fi nevoie oricînd.

Într-adevăr, în fabrică se simte un aer proaspăt. În secții se lucrează în ritm relativ bun, la compartimentul de creație este animație, o serie de oameni vin zilnic în unitate pentru comenzi de încălțămînt. Se preferă comenzile mai mici, de la agenții economici de stat sau de la firme particulare.

plată în termene cit mai scurte.

— Am avut și avem încă destule dificultăți în sistemul de decontare de către beneficiari a produselor pe care le realizăm. — precizează dna Silvia Horean, șef birou organizare — norme — salarii. Sigur, aceasta în primul rînd din cauza deficien-

LA S.C. „CORVIN” S.A. HUNEDOARA

țelor financiare cu care se confruntă și ei. De curînd am făcut o relație, sperăm noi de viitor și cu o bună eficiență, cu firmele: „Carmens” și „Master Sport Group”, din Italia, pentru încălțămînt de tip sport, dar și pentru alte modele de purtat în timpul liber. De asemenea, avem o cooperare strînsă, în vederea comercializării produselor noastre, cu firma „Aracom” S.R.L. din București, care ne asigură și o parte din materia primă pe care o folosim în procesul de fabricație a încălțămînt. Important este să realizăm produse de foarte bună calitate, să le livrăm bene-

nificate și să practicăm prețuri pentru toate buzunarele. Și stă în puterea oamenilor noștri să răspundă acestor exigențe ale economiei de piață.

Perfect adevărat, însă tranziția la economia de piață implică maximă responsabilitate a fiecărui angajat față de produsul care iese din mina sa, o severă disciplină tehnologică și a muncii, învingerea inerției și a vechii mentalități că „e bine oricum”. Astăzi nu mai este bine oricum în nici un domeniu al economiei, al vieții în general. Acest lucru trebuie bine înțeles și la S.C. „Corvin” S.A. Hunedoara, cu atît mai mult cît aici lucrează oameni cu o bună pregătire profesională, formată în cei 16 ani de cînd ființea ză fabrica. De altfel, relațiile de afaceri cu partenerii italieni, dar și cu cei interni, atestă tocmai aceste calitative ale angajaților respectivei unități.

Ne cunoaștem bine

prii din sistemul de aprovizionare și desfacere a produselor, din alte compartimente, însă știm tot atît de bine și ce trebuie să facem pentru rezolvarea problemelor și îmbunătățirea sub toate aspectele a întregii activități — releva cu convingere dl ing. Laurențiu Aioanei, noul director al S.C. „Corvin” S.A. Hunedoara. Nu vom mai produce de dragul producției, după un anume plan, pentru că apoi mărfurile să rămînă vreme îndelungată în stoc. Barometrul producției îl va constitui, de acum, așa cum este normal într-o economie echilibrată, de piață, cererea și oferta. Vom investiga cu mai multă atenție piața, vom produce numai ceea ce solicită cumpărătorii și, mai ales, vom avea grijă ca prețurile să fie accesibile. Sperăm să ieșim curînd din starea încă delictată în care ne aflăm, să repunem lucrurile pe făgaș normal, să atragem la S.C. „Corvin” S.A. Hunedoara tot mai mulți beneficiari de încălțămînt.

Noi v-o dorim din toată inima!

DUMITRU GHEONIA,
CORNEL POENAR

Creșterea animalelor — o ocupație rentabilă

Stimulați de noile tarife de achiziționare a animalelor din gospodăriile populației, tot mai mulți crescători vînd statului cantități însemnate de carne. Ea centrul de preluare din Brad, printre cei care au adus mai multe animale și care au fost răsplătiți pe măsură se numără, și țărani. Vasile Mihăilescu, din Ribita, care a predat 4 bovine de 2775 kg, în-

casînd suma de 923 700 lei; Vasile Toma, din Bulzești de Sus — cu 4 capete tineret bovin de 1700 kg, pentru care a primit 559 350 lei. De asemenea, au mai predat animale Dănuț Măduță din Brad — 3 bovine, total 1347 kg carne, pentru care a primit 444 510 lei; Cornel Nicula din Boga — 2 capete tineret bovin de 1314 kg, 433 950 lei. (A.I.J.)

Teliuc — o comună pe al cărei statut și-a pus amprenta existența minei — are și un standard de viață peste cel al satelor hunedorene unde ocupația de bază a oamenilor este agricultura. Existența unor blocuri de locuit pentru mineri presupune și unele facilități în viața teliucanilor: încălzire centrală, apă rece, apă caldă, canalizare.

Despre calitatea acestor servicii, ca și despre alte probleme ale oamenilor, ne-a vorbit dl Silviu Her-

doara. De perspectivă este și introducerea gazului metan în Teliuc și Cinciș. Deocamdată se fac demersurile necesare la ministerul de resort.

Dar pînă la rezolvarea acestor nevoi de confort ale localnicilor sînt încă destule alte necazuri ce le dau dureri de cap. Printre ele și colmatarea cu aluviuni de la ape pluviale a canalizării în zona centrală a Teliucului. Dl primar își pune speranțe în refacerea canalizării, problemă veche de vreo

crători de la uzina de preparare. Dintre aceștia 3 sînt pensionați, ceilalți dispensați și primesc gratuit, prin sindicat, bilete de tratament. Dna dr. Silvia Tat, medic, era supărată pentru prevederea care pretinde să se scrie pe rețetele cu medicamente compensate numărul și data adevărinatei medicale eliberată pentru 6 luni de la locul de muncă a lucrătorului, altfel farmacia le respinge.

Însă mai neplăcută decît burocrăția în domeniul sănătății este absența medicamentelor. La Farmacia nr. 7 Teliuc, dna Octavia Brie, farmacist, era supărată foc. Trebuia să primească medicamente în 12 februarie și nu primise nici în data de 16. Lipseau antibioticele orale și antigripalele, solicitate acum. Dar nu numai paracetamolul și bisepтолul, atât de necesar tratării afecțiunilor din acest sezon (cu preponderență respiratorii), lipsesc din farmacie. Dna dr. Smărăndița Brănescu, medic la dispensarul comunal, ne spune că foarte necesare ar fi comprimatele de miofilin, pentru că au în evidență mulți pensionari cu silicoză. În schimb era fericită dna doctor că are lemne de foc la dispensarul din comună, căci la punctul sanitar Cinciș lipsesc, consultațiile făcîndu-se doar la domiciliu. Și încă o noutate îmbucurătoare pentru această comună: s-a dublat natalitatea, în vreme ce la nivel de țară ea este în scădere. De aceea ar fi necesar un cadru mediu de obstetrică.

VIORICA ROMAN

„Soluții“ de cîrpaci

Blocul 9 din strada Victoriei, nr. 3, din Deva, este unul dintre cele mai vechi ale orașului. Cîta vreme subsolul său tehnic a fost racordat într-un anumit punct al străzii la canalul stradal, n-au fost probleme. Pe cine și cu ce va fi deranjat acel cămin de racord nu se știe. El a fost mutat cîțiva pași mai în amonte, destul să pună racordul în contrapantă. De atunci, de cîte ori deversează ape uzate în subsolul tehnic, începe și chinul locatarilor, singura soluție fiind evacuarea lor cu vidanje. Toate ar fi cum ar fi, dar fiecare transport al vidanjei costă 3000 de lei și în subsol se adună, după cît este de prompt sectorul de salubritate, cîte 10—15 vidanje. Și ca să fie cît mai multe, lucrătorii respectivi le încarcă pe trei sferturi și apoi o întind.

Poate cineva e gata să creadă că de vină sînt doar locatarii. Sînt și ei, cîteodată. La ultimele „evenimente“ care au umplut paharul, adică subsolul, nu mai sînt ei de vină. Au anunțat secția de specialitate a RAGCL Deva, au venit meseriașii, au... bătut un dop de lemn în conducta cu pricina și au plecat. Dopul de lemn însă nu ține loc de armătură metalică așa cum probabil au crezut cîrpaci care au găsit o asemenea soluție de „inaltă tehnicitate“, așa că... dă-i înainte cu vidanjeza. (I.C.)

TRAIAN BONDOR

PROBLEME DE AZI, SPERANȚE DE MIINE

ban, primar. Doar de o lună s-a rezolvat cu încălzirea celor 3 blocuri din centru. Schimbarea conducerii Sectorului Ghelari — Teliuc al RAMGCL Hunedoara a adus și un plus de interes pentru necazurile locatarilor de aici. Acum la centrala termică pe cărbune sînt în funcțiune 3 dintre cele 4 cazane, deși bine exploatat ajunge unul singur pentru a asigura căldura și apa caldă în apartamente.

Alimentarea cu apă a localității este mai dificilă. Într-o parte a satului apa se distribuie pe bază de program, noaptea fiind întreruptă furnizarea ei. Dar există speranțe pentru o mai bună alimentare cu apă a Teliucului spre sfîrșitul acestui an, cînd va fi racordat la derivația din magistrala de la Rîu Bărbat a municipiului Hune-

doara. De perspectivă este și introducerea gazului metan în Teliuc și Cinciș. Deocamdată se fac demersurile necesare la ministerul de resort. Dar pînă la rezolvarea acestor nevoi de confort ale localnicilor sînt încă destule alte necazuri ce le dau dureri de cap. Printre ele și colmatarea cu aluviuni de la ape pluviale a canalizării în zona centrală a Teliucului. Dl primar își pune speranțe în refacerea canalizării, problemă veche de vreo

10 ani, cu ajutorul Sucursalei Miniere Poiana Rusăi — Teliuc, care-i ajută și în prezent cu tot ce solicită, mai ales cu mașini pentru transportul gunoierului menajer. În mod deosebit oamenii sînt recunoscători sucursalei pentru amenajarea unei mașini, care a costat destul bani, cu care se aduc de la Timișoara butelii de aragaz pentru Hunedoara, Teliuc, Ghelari, Călan și Peștișu Mic.

Scormonind în galerii subterane după minereuri, departe de lumina soarelui și de aerul curat al zonei, minerii se mai îmbolnăvesc. Boala lor profesională e silicoza. Anul trecut, după o acțiune de control periodic la Clinica de Boli Profesionale Timișoara, inițiată de sindicat, s-au declarat 9 cazuri de silicoză între lu-

Tată și fiu în cătușe

cînd P.M. îi zise interlocurătorului: — Ia uite-i pe ăia cum fug unul după altul.

A întors și celălalt privirea și amîndoi au văzut trei indivizi fugind de mama focului către Jiu. Au crezut că se vor opri la marginea rîului, dar s-au înșelat. Fugarii au trecut prin apă mică și nu s-au oprit decît în fața celui mai apropiat bloc de locuințe. Doi dintre cei trei erau tatăl și fiul la care ne-am referit la

început, iar al treilea era paznic la depozitul de lemne al minei.

— Nu vă e rușine? Furați ziua în amiaza mare? Vreți să mă băgați în pușcărie? zise indignat paznicul.

— Noi hoți? se supără cel mai în vîrstă dintre cei doi Bineață. Schimbul de replici a făcut să se adune în jurul celor ce se certau mulți oameni din bloc. Tînărul Bineață, profitînd de acest fapt, a dispărut pentru un moment după care s-a

întors cu un topor în mînă. Nimeni nu l-a simțit cînd s-a apropiat de paznic și cu un gest scurt l-a lovit pe la spate. Tăișul toporului a pătruns adînc deasupra șoldului victimei, care s-a prăbușit cu un plămîn ieșit afară din trup. Paznicul a fost ridicat de urgență și dus la spital. Intervențiile medicilor nu i-au mai folosit. A decedat. Cei doi Bineață au fost ridicați în același moment cu victima și amînduora li s-a pus aceeași pereche de cătușe.

TRAIAN BONDOR

Un tată și un fiu sînt legați unul de altul prin sînge, dacă nu și prin prețuire, respect ș.a. Iată însă și o abatere de la această regulă firească: i-am văzut pe Georget Bineață din Petrila — tată, și pe Nicolae — fiu, legați și prin cătușe. Cum au ajuns în această stare? Să derulăm timpul spre a releva cum au ajuns aici.

Într-o zi în amiaza mare, Petru M. stătea de vorbă în poarta I. M. Petrila cu o cunoștință mai veche. Vorbeau de una, de alta,



CONCURSUL DIN 7 MARTIE

Table with 2 columns: Team Name and Score. Includes teams like ANCONA, GENOA, ATALANTA, INTER, FOGGIA, BRESCIA, MILAN, FIORENTINA, JUVENTUS, NAPOLI, PARMA, TARANTO, VENEZIA.

Table with 2 columns: Team Name and Score. Includes teams like PESCARA, UDINESE, ROMA, CAGLIARI, SAMPDORIA, TORINO, ASCOLI, VERONA, F. ANDRIA, BOLOGNA, PADOVA, LECCE, TARANTO, VENEZIA.

OFICIUL JUDEȚEAN DE CALCUL HUNEDOARA — DEVA. Organizează cursuri de contabilitate — informatică pentru economia de piață (noul plan de conturi).

S.C. MATEX S.A. DEVA. Str. Dorobanților nr. 34. Organizează în data de 15.03.1993, ora 10, LICITAȚIE pentru executarea lucrării: „Repararea acoperișului la Căminul de nefamiliști Deva“.

CORTRANS. cu sediul în Deva, str. Horia nr. 12-14. Organizează în ziua de 9.03.1993, ora 8,30, LICITAȚIE pentru vânzarea următoarelor mijloace fixe: 1 autobuz IKARUS — 255, 1 autobuz IKARUS — 266.

AGRICULTORI! Cultivați cu încredere sfeclă de zahăr aducătoare de venituri deosebite. Cultivînd un hectar de sfeclă de zahăr puteți realiza la o producție de numai 30 tone/hectar un venit de 450 000 lei, la care se adaugă și alte avantaje: ASTFEL: S.C. ZAHAR ARAD S.A. acordă pentru fiecare tonă de sfeclă net predată suma de 10 000 lei în cazul în care producția realizată este de pînă la 25 tone/hectar și 12 000 lei/tonă în cazul în care producția realizată este de peste 25 tone/hectar; SE MAI ACORDĂ ÎN MOD GRATUIT: Cîte 10 kg zahăr pentru fiecare tonă de sfeclă de zahăr net predată; Sămînță de sfeclă de zahăr pentru suprafața contractată; 100 kg țafei de sfeclă și 1 kg melasă de sfeclă de zahăr net predată; S.C. ZAHAR ARAD S.A. plătește cultivatorilor cheltuielile de transport al sfeclei din cîmp în bazele de recepție la tarifele unităților de transport specializate sau alte tarife acceptate reciproc.

Lămuriri suplimentare se pot obține la S.C. ZAHAR ARAD S.A., tel: 096/644393; 646015; 643532, interior 170. De asemenea, puteți lua informații de la: VOICA IOAN, Simeria, str. 1 Mai, nr. 12, telefon: 66182; STANA EMIL, Cîmpuri-Surduc, nr. 107, telefon: 161.

CAMERA DE COMERT ȘI INDUSTRIE a jud. Hunedoara. Organizează în ziua de 8 martie 1993, ora 10, la sediul său din str. 1 Decembrie nr. 35, selecția de persoane pentru ocuparea postului de conducător auto. Condiții de participare: meseria de bază — șofer, vechime în meserie — minim 3 ani, domiciliul în Deva, cunoștințe de mecanică. Cererile de participare se vor depune pînă vineri, 6.03.1993 inclusiv, la sediul Camerei, Deva, str. 1 Decembrie nr. 35, tel. 612924.

MICA PUBLICITATE

- VIND grăd. Sintabalm, familia Caciuc (vizavi de PECO). (3374)
- VIND congelator 140 l „Frigero”. Informații tel. 620776 între orele 16-21. (3379)
- VIND garsonieră confort I Petroșani. Relații Deva, tel. 616233. (3376)
- VIND Dacia 1310 preț convenabil. Deva, tel. 627876. (3372)
- VIND Volkswagen fabricație 1979, stare perfectă, preț negociabil. Deva, Primăverii, nr. 5 (Vilele Noi). (3373)
- VIND urgent apartament două camere, zonă centrală. Tel. 615386, 614789. (3361)
- VIND două litografii secolul XIX. Deva, tel. 628200. (3363)
- BISERICA Ortodoxă Română Hăfeș I vinde 340 mp teren. Relații zilnic la biserică, tel. 770811, 770511 orele 16-18. (3362)
- VIND videorecorder Funai sigilat. Relații tel. 666659. (3364/3365)
- SC Com Sirius SRL Hunedoara, str. N. Crăciunescu, nr. 13, tel. 95716591, vinde en gros nesc Amigo, preț foarte avantajos. (3366)
- VIND urgent casă anexe, grădină în Orminda. Brad, tel. 651112, orele 7-15. (3371)
- VIND motor tractor U-650 cu piese schimb. Tel. 628275 după ora 17. (3368)
- VIND ARO 243 Diesel, motor Brașov cu remorcă. Tel. 616184, 619502. (3358)
- VIND casă cu grădină mare cu pruni și teren arabil, în satul Groși, nr. 23, Hunedoara. (3333)
- VIND sau schimb cu Timișoara casă din Hunedoara, str. Vinătorului, nr. 12, preț informativ 80 000 DM. Informații 096117061. (2905)
- VIND cort metalic pentru nunți, Baia de Criș, Tebea 5, tel. 280. (3326)
- CUMPAR segment telescop față, mască față pentru Dacia 1100. Tel. 282, Geoagiu Sat. (3356)
- CUMPAR apartament 3-4 camere cu garaj, zonă ultracentrală, Deva, tel. 618258. (3334)
- VIND urgent Volkswagen Babi, an fabricație 1979, Simeria, str. Slavici, 13. (3392)
- VIND vițe 500 și 370 kg. Almașu Sec, nr. 66, tel. 629309. (3397)
- VIND apartament 3 camere ultracentral, 14 000 DM, negociabil. Deva, 622126. (3395)
- VIND mobilă combinată: dulap, vitrină, bibliotecă, masă, 4 scaune, masă de televizor, preț convenabil. Deva, tel. 612992. (3398)
- VINDEM rulotă marcă străină, masină multifuncțională de prelucrat lemn, hidrofor, nou, congelator 2000 l. Tel. 619530. (3400)
- CUMPAR grăd și faiană. Tel. 623510 sau 619530. (3400)
- VIND materiale de construcții, țiglă și lemn brad și gladișe Oscar. Tel. 619026, orele 20-23. (3390)
- VIND videoplayer Funai și Orion, Hunedoara, tel. 721941. (3325)
- VIND Opel Kadett combi, preț informativ 600 000, Hunedoara, tel. 715518. (3326)
- VIND Dacia 1310, nouă. Informații Deva, tel. 615672, preț negociabil. (2724)
- VIND butelie aragaz. Tel. 724600. (3327)

- VIND videorecorder japonez Samsui, nou, două viteze SP/LP. Tel. 738278. (2328)
- HUNEDOARA. Teren construcție 303 mp. (16 m fațadă, Piața Libertății) + 74 mp etaj casă, str. Glosca, nr. 1. Telefon 6991/24146. (67807)
- VIND butelie, videorecorder, marca Telefunken stereo, preț convenabil. Tel. 720220. (2329)
- VIND convenabil garaj și player Funai sigilat. Tel. 729280. (2330)
- SC Comex Becom SRL Hunedoara, Bălcescu, nr. 11, tel. 713969, vinde en gros alcool iugoslav la prețuri avantajoase. (2331)
- VIND butelie aragaz și cauz pentru închiriat garaj. Tel. 724077. (2335)
- VIND casă gaze, total teren 230 mp (eventual schimb cu apartament). Hunedoara, str. Dacilor, 2. (2335)
- VIND chișoc, vad comercial deosebit și două jocuri mecanice, condiții deosebite de avantajoase. Tel. 715379. (2341)
- VIND apartament 2 camere, confort I, Goidu. Tel. 622413. (3322)
- AGRONOME SA Iliia organizează la sediul unității licitație pentru vânzare tractoare și mașini agricole în fiecare zi de sâmbătă, ora 10, în luna martie 1993, până la vânzarea mijloacelor oferite prin listele afișate. (3357)
- VIND videoplayer Funai, cu telecomandă, sigilat. Deva, tel. 620422. (3298)
- VIND casă mare cu anexe și grădină în sat Stejar, comuna Vărădia de Mureș, jud. Arad. Informații 0960/57461. (3285)
- VIND chișoc metalic în Bircea Mare. Informații Bircea Mare, nr. 15. (3286)
- VIND casă, grădină, zonă liniștită, Julia Marcu, Brad, str. Frunză Verde, nr. 4. (3306)
- VIND camera filmat Philips, sistem VHSC, cu bandă de sters cap, eurocablul adaptor VHS trei casete și o geantă, toate noi; vind set tobe Ludwig original, sigilate, cu șase piese, scaun original, 6 cingele K Zhdrean, preț informativ 5500 mrci. Hunedoara, tel. 713861. (3307)
- CUMPAR mobilă antică, secretaie, tabernacol. Grăștiu, tel. 612729. (3000)
- SC PRODIMPEX COM SRL DEVA, str. Libertății 51, L4, parter, vinde en gros și en detaile zahăr import Ceho-Slovacia din specia calitatea I A, adaos comercial zero, case de bani, încălțăminte femei, televizoare color Alfa (diagonala 61 cm). Informații la tel. 62145. (3347)
- VINDEM autocamion SRD stare foarte bună. Informații Hunedoara, tel. 711822. (3390)
- PIERDUT două chei masină Volkswagen în cenștrul orașului Deva. Ofer recompensă. Tel. 617374. (3335)
- SCHIMB apartament 3 camere proprietate cu două. Deva, tel. 625321. (3359)
- SCHIMB apartament două camere cu două garsoniere. Informații tel. 629411. (3365)

- SCHIMB casă în Te-liuc (3 camere, bucatărie, și grădină) cu apartament sau garsonieră în Hunedoara. Tel. 739051. (2334)
- SCHIMB sau vind în valută garsonieră ultracentral Deva, confort sport, tel. cu București. Tel. 660874. (3375)
- ANGAJAM forjor, lăcăș, sudor autogen. Informații la tel. 617376, după ora 16. (2333)
- OFER contracte în profesia de dansatoare în trei țări: Cipru, Siria, Spania. Informații tel. 718762 între orele 12-12. (2333)
- Inchiriere spațiu comercial Deva, A. Vlaicu, nr. 56, tel. 619557. (3353)
- CU autorizația 6206/4.02.1992 emisă de Prefectura județului Hunedoara, s-a deschis activitatea independentă reprezentată prin Hancia Neculai din Orăștie, str. Mureșului nr. 14/97 avind ca obiect de activitate alimentație publică, producere și comercializare produse de cernămangerie, patiserie, cofetărie, comercializare mărfuri industriale. (3396)

COMEMORARI

- TRISTA și neuitată va rămâne ziua de 4 martie, cind se împlinesc un an de la trecerea și durere de cind la numai 31 de ani ne-a părăsit pentru totdeauna dragul nostru fiu, soț, tată și frate,

TALPOȘ PETRU, din Simeria. Domnul Dumnezeu cel Sfânt să-ți dea odihna în pămînt! (3363)

- CU adîncă durere, soțul Ioan anunță că azi, 4 martie 1993, se împlinesc un an de la decesul scumpei și neuitatei sale soții,

AURELIA MOLDOVAN (RELI) Dumnezeu să-ți odihnească în pace sufletul ei bun, blind și drag! Comemorarea duminică, 7 martie, ora 11, la sala mică a Casei de Cultură Deva. (3386)

- AMINTIM celor care l-au cunoscut, stimat și iubit că azi se împlinesc 10 ani de la trecerea în ne-

ființă a celui care a fost dragul nostru soț, tată și bunic,
av. SLAKOVITS ALEXANDRU
 Odihnească-se în pace! Familia. (3146)

DECESE

- UN ultim omagiu din partea familiei Ioan din Brad pentru cel care a fost un bun vecin,
IOAN GLAVA
 Dumnezeu să-ți ierte. (3393)
- SOTUL Adrian anunță cu durere încetarea din viață a dragii lui
AURELIA DAN, soție devotată și mamă cu un suflet nobil. Pentru bunătatea și hărnicia ta îmi vei rămîne veșnic în amintire. (3378)
- FAMILIA Bugă Simion și Rodica, ginere și fiică, anunță cu profundă durere decesul iubitei lor mame,
AURELIA DAN, la vîrstă de 67 de ani. Căntățile, sufletul și inima de mamă nu le vom uita niciodată. În-mormîntarea are loc în satul Gothatea în 4 martie a.c., ora 14. (3378)
- FIUL Mircea și nora Valica îndurerăți anunțăm că ne-a părăsit pentru totdeauna buna noastră mamă,
AURELIA DAN
 Nu te vom uita niciodată, păstrindu-ți vie amintirea. (3384)
- NE-A părăsit trecînd în neființă buna și duiosă noastră bunică
AURELIA DAN îndurerăți nepoții Simion, Aurelia și Adrian nu te vor uita niciodată, păstrindu-ți o frumoasă amintire pentru căntățile nobile de bunică. (3384)
- COLECTIVUL Fermier nr. 9 Brănișea, a-părînd SC Horticolă Deva, este alături de șeful de fermă, ing. Mircea Dan, la greaua pierdere pricinuită de decesul mamei dragi. Dumnezeu să o odihnească! (3383)
- COLECTIVUL SC Horticolă SA Deva este alături de domnul ing. Mircea Dan, la greaua pierdere pricinuită de moartea fulgerătoare a mamei sale. Sincere condoleanțe familiei îndurerate. Dumnezeu să o ierte! (3399)
- CU adîncă durere în suflet, părinții Dana și Nicolae anunță trecerea în neființă a celei care a fost mai scumpă și mai dragă
NICOLETA RAMONA HAURES la numai 4 anișori. În-mormîntarea astăzi, 4 martie 1993, ora 14, la cîmștrul din Valea Seacă. Nu te vom uita niciodată! (2339)

- CU durere în suflet, anunțăm încetarea din viață a celei care a fost
KATY GALAMBOS (născută BLOJ)
 În-mormîntarea vineri, 5 martie, ora 15, la Cristur.
 Fie-ți țărîna ușoară!
 Frații și cîmștrăte. (3413)

- COLEGI de serviciu de la Primăria Hunedoara sint profund îndurerăți de decesul bunei lor prietene, tehnician principal
KATALINA GALAMBOS și transmit sincere condoleanțe familiei. Dumnezeu s-o ierte! (3417)

J.J.P. INTERNATIONAL S.R.L.
 IMPORT - EXPORT - CONSULTING
 2700 DEVA • Bd. Decembrie 11, C • TEL. 966 / 26043 • Fax 26170

Vinde en gros, adaos comercial zero,

- Ciorapi import Italia
- Cosmetice
- Imbrăcăminte de sezon, adaos 7 - 10% (302)

CONSILIUL LOCAL SIMERIA
 Anunță că pînă în data de 10 martie 1993, la afișierul Consiliului Local din Simeria, str. Avram Iancu, nr. 23, este expus pentru consultarea publică a locuitorilor
PLANUL URBANISTIC GENERAL AL ORAȘULUI SIMERIA.
 Observațiile și propunerile locuitorilor referitoare la acesta vor fi primite de Biroul urbanism și amenajarea teritoriului din cadrul consiliului local, pînă în data de 12 martie 1993. (129)

ADMINISTRAȚIA FINANCIARĂ A MUNICIPIULUI DEVA
 Str. Piața Unirii, nr. 2, tel. 616765
 Face cunoscut agenților economici cu capital de stat și privat că vinde pe **BAZĂ DE COMANDĂ**, după modelul afișat la sediul unității, formulare care se utilizează în aplicarea T.V.A.

In conformitate cu normativele tehnice, este interzisă ca desăvîrșire intervenția persoanelor neautorizate la instalațiile de ascensoare.
 Pentru a preveni posibilele evenimente, **REGIA AUTONOMĂ DE GOSPODĂRIE COMUNALĂ ȘI LOCALĂ DEVA** vă stă la dispoziție la următoarele numere de telefon:
 • între orele 7-15 — 624512
 • între orele 15-22 — 616376
 Asociațiile de locatari au obligația legală de a anunța orice defecțiune sau anomalie în funcționarea ascensoarelor ce le dețin. (128)

PREFECTURA JUDEȚULUI HUNEDOARA ORGANIZEAZĂ
 In data de 19 martie 1993, ora 10, în sediul Prefecturii județului Hunedoara.
CONCURS
 pentru ocuparea posturilor de secretari la:
 • Consiliul Municipal Petroșani;
 Condiții de participare:
 — studii superioare juridice;
 — minimum 2 ani în funcții administrative sau juridice;
 • Consiliul Local Baia de Criș
 Condiții de participare:
 — studii superioare juridice sau licenț;
 — minimum 2 ani în funcții administrative; (136)

GRUPUL ȘCOLAR INDUSTRIAL DE TRANSPORTURI AUTO DEVA
 Anunță scoaterea la licitație în vederea închirierii a unui imobil în Hia, str. Principala, nr. 42, în data de 24 martie 1993.
 Relații suplimentare se pot obține la secretariatul Grupului Școlar Industrial de Transporturi Auto Deva, telefon: 621591. (137)